
  

 
 
 
Procès-verbal du conseil d’école du 20/02/2020 
 

NOMS présent excusé signatures 
Directrice des écoles : Mme Masson* X   

Enseignants    

Mme THOMAS* X   

Mme JAULT* X   

Mme LACARRA* X   

M MASSON* X   

Mme NGOM* X   

Mme BEZIN* X   

Mme GRAND* X   

Mme OLEJNIK* X   

M SCHAEFFER*  X  

Mme VARIN psychologue scolaire*  X  

M ANSELMET  X  

Mme ROBIN  X  

Maires et adjoints    

Mme MAURER * X   

    

Inspecteur de l’éducation nationale : M. 
PERRIN* 

 X  

Parents d’élèves élus titulaires    

Mme AGUENOT* X   

Mme MOISY* X   

Mme BADAUT* X   

Mme MANCHOUF *  X  

Mme PIERRE* X   

Mme FOURNIER* X   

Invités    

Mme DETTLING (ATSEM)  X  

Ordre du jour : 
1. Activités pédagogiques  
2. Exercices de mises en sécurité des élèves et du personnel 
3. Travaux, investissements et fonctionnement 
4. Questions des représentants des parents d’élèves 
5. Activités de la coopérative scolaire de l’école 
6. Organisation de la fête de fin d’année 
7. Activités de l’association des parents d’élèves 

Ecole Primaire La Citadelle 
: 10 rue Garibaldi  
      71100 Chalon Sur Saône 
03 85 48 26 07- email: 0710931B@ac-dijon.fr 



 Activités pédagogiques 
 
Toutes les classes de l’école participent à un projet commun autour de la lecture : le grand prix des incorruptibles.  
 
Trois chorales sont constituées pour tous les élèves à partir de la grande section : Mme Thomas les encadre le mardi 
après-midi. Nous la remercions vivement pour tout le travail mené. Une représentation des chorales aura lieu en fin 
d’année sur le temps scolaire. 
Pour ne pas payer de droits à la SACEM, la représentation doit avoir lieu sur le temps scolaire et ne sera pas couplée 
avec une éventuelle fête d’école. L’année passée, de nombreux parents se sont plaints de ne pas avoir entendu les 
enfants chanter. Effectivement, nous n’avions pas de scène. Cette année, pour que nous puissions disposer d’une scène, 
nous serons contraints de placer la représentation assez tôt dans l’année, vraisemblablement au mois de mai. 
 
Les élèves de maternelle, ULIS, CP, CE1, CE2 et CM2 ont bénéfici2 de 5 interventions de musiciennes du conservatoire. 
Le thème est « Voyage autour du monde ». Chaque classe a choisi un pays ou un continent pour découvrir l’univers 
musical de ceux-ci et pratiquer des danses traditionnelles. La finalité sera un spectacle offert aux familles le 20 mars 
2020 à 17h00 dans la cour élémentaire. 
  
Toujours dans le cadre de notre projet « Voyage autour du monde », les classes de maternelle, de CP (Mme Lacarra) de 
CE1 (Mme Thomas) et d’ULIS (Mme Ngom) iront passer la journée au parc des oiseaux à Villars les Dombes. Ils pourront 
découvrir les oiseaux du monde entier répartis par continent. 
 
Activités communes aux 3 classes de maternelle 
• Spectacles de Noël : contes au studio 70 le 12 décembre (5 contes) pour les GS uniquement. 
• Fête de Noël : Le jeudi 19 décembre, le père Noël est venu à l’école à la rencontre des enfants. Il a offert des 

cadeaux pour chaque classe puis les enfants ont partagé un gouter.  
• Interventions de Corinne Salagnac du service environnement du Grand Chalon ayant pour thème « l’eau » : l’eau 

dans le quartier, les différents états de l’eau (travail mené par les enseignantes), le cycle de l’eau dans la nature, le 
cycle domestique de l’eau et découverte d’un milieu aquatique (faune et flore). Deux interventions ont déjà eu lieu. 
Une troisième est programmée en période 4 et la 5ème sera une sortie à la journée, le lieu n’est pas encore défini.  

• Ecole et cinéma au Mégarama « 4, 5, 6 Mélie Pain d’épice » le 13 février matin 
• Sortie découverte à la bibliothèque jeunesse de la ville au printemps 

 
Classe de PS/MS/GS Mme Masson  
• L’année passée, ma classe a participé au concours des petits jardiniers de Saône et Loire. Nous avons obtenu le 3ème 

prix. Lors de la cérémonie de remise des prix, nous avons reçu en cadeaux collectifs, un hôtel à insectes, un kit pour 
jardiner ainsi que la somme de 349,50€. Les enfants présents ont reçu un chapeau et un petit sac contenant des 
petits cadeaux. Je remercie les familles qui ont fait le déplacement à Montceau les Mines.  

• Mercredi 27 novembre matin, les élèves inscrits à l’USEP hors temps scolaire (18/24) ont pu s’exercer à la pratique 
d’activité cirque et acrosport au dojo rue de la Paix. 

• Vendredi 24 janvier matin : rencontre USEP sur le temps scolaire lors d'un bal traditionnel salle du Clos 
Bourguignon.  

• Mardi 17 mars journée : rencontre USEP maternelle à Buxy, thème : jeux d’oppositions 
• Mercredi 15 mars matin : les élèves inscrits à l’USEP hors temps scolaire pratiqueront des activités gymniques au 

gymnase Hilaire. 
• Rencontre USEP « fête de l’eau » en juin 
• Mardi 26 mai journée : Kidathlon USEP 

 
Classe de Cm1 Mme Jault 
• EPS : cycle course longue et jeux coopératifs en   P2, cycle hand en P3. 
• Première rencontre Usep fin novembre avec un cross à Châtenoy le Royal. 
• Prochaine rencontre en avril avec un tournoi de hand. 
• Sortie au Lab 71 à Dompierre les Ormes avec pour thèmes la chimie et le système solaire. 
• Intervention des enseignantes du Rased en P2 et P3 sur l'amélioration du climat de classe 
• Poursuite du défi lecture inter-écoles avec une rencontre prévue le 23 juin. 
• Projet « apprendre à porter secours » animé par un animateur de la ville, le 2 avril 
• Cycle foot en période 4 avec une rencontre inter écoles le 9 juin. 
• ETAPS tir à l’arc tennis en période 5 



• Rencontre USEP lutte hors temps scolaire au mois de mars 
• Challenge Vernusse, rencontre rugby le 12 mai 
• 26 mai rencontre USEP : Kidathlon 

 
Classe de CM2 M Masson 

• Visite du musée Denon le 8 novembre : la ville de Chalon à l’Antiquité. 
• EPS : handball (séances animées par les entraineurs du club de hand de Chalon) avec pour finalité une rencontre 

école collège Doisneau le 17 avril. 
• Projet scientifique : les énergies non renouvelables et mise en place de 5 séances sur l’historique des énergies et 

leur définition. Projet et séances conduites en partenariat avec Corinne Salagnac (Grand Chalon) 
• Poursuite du « Défi lecture » avec une rencontre prévue le 23 juin. 
•  Journée du handicap, organisée par la ville de Chalon au Colisée, le 20 janvier 
• Ecole et Cinéma : novembre « Azur et Asmar » 

                                février : « Porco Rosso » au Mégarama 
• Intervention de la SNCF région Bourgogne Franche-Comté (historique de la SNCF et sécurité concernant la façon 

de voyager en train). 
• Projet « Permis internet » : 6 séances menées par l’enseignant avec l’intervention lors de la première et de la 

dernière séance de la commissaire de police et de Mme Lamoureux, Mission Sécurité de la ville.  
Finalité : les élèves ont passé un petit examen et tous ont obtenu leur permis internet. 

• Visite du musée Niepce : 2 séances le 2 et le 9 avril 
• Cycle foot en période 4 avec une rencontre inter écoles football le 9 juin 
• ETAPS tir à l’arc tennis en période 5 
• Journée de découverte du collège Doisneau le 19 juin 
• Spectacle au théâtre Picolo « L’île aux oiseaux » le 26 juin 
• Sortie scolaire à Dijon le 25 juin : visite du musée des beaux-arts de la ville le matin, visite du centre-ville 

historique et visite du musée de la vie bourguignonne l’après-midi. Le transport se fera en train. 
 
Classe de CE2 M Schaëffer et mme Grand 

• Cycle gymnastique 
• Cycle natation 
• Ecole et cinéma 
• Contes de Noël 
• Projet Basket avec l'Elan Chalon (avec tournoi inter écoles pour clôturer l'intervention) 
• Sortie au Lab 71 à Dompierre les Ormes avec pour thèmes la chimie et le système solaire 

 
Classe de CP Mme Lacarra 

• Séance de contes de Noël, le 13/12 (ville de Chalon) 
• École et cinéma, film du 2ème trimestre : "Les aventuriers", le 4/02 à l'Axel 
• Grand prix des Incorruptibles 
• Cycle piscine, 7 séances fin décembre, début janvier 
• Poursuite du projet autour des déchets et du tri, avec intervention de Corinne Salagnac (grand Chalon) 
• Cycle athlétisme avec intervenant ETAPS en Période 4, tous les jeudis après-midi 
• Spectacle de danse au théatre du Port Nord, le 19/03 : "Kamuyot" (spectacle offert aux classes de CP du Grand 

Chalon) 
• Une demi-journée au lycée agricole de Fontaines, dans le cadre des journées "Fermes ouvertes", à finaliser 

 
Classe de CE1 Mme Thomas 

• 13 décembre : contes de Noël au studio 70 offert par la municipalité 
• 20 décembre : remise à l'unité locale de la Croix-Rouge de la collecte solidaire organisée par l'école. Un goûter 

nous a été offert sur place. 
• Janvier : travail en arts plastiques autour d'un artiste vivant, Gabi Jimenez, les productions des enfants ont été 

publiées sur le site internet de l'artiste. 
• 20 février : Ecole et cinéma : les aventuriers (Mégarama) 
• Théâtre, « Natchav » à l’espace des arts le 9 mars 
• En période 4 : un cycle de Kinball le lundi après-midi au gymnase Garibaldi 
• Projet ferme ouverte en mars : une journée au lycée de Fontaine 
• Rallye lecture 



Classe ULIS école Mme Ngom 
• Les élèves sont intégrés dans les autres classes pour les interventions sportives 
• contes de Noël au studio 70 offert par la municipalité 
• Ecole et cinéma en novembre et février : « Azur et Asmar » et « Les aventuriers » au cinéma Mégarama. 
• Musée Niepce : atelier « Dessine avec la lumière », poursuite avec 2 autres ateliers. 
• Intervention de Corinne Salagnac du Grand Chalon dans le cadre de notre projet sur l’air 

 
 Exercice de mise en sécurité 
 
Nous avons procédé au deuxième exercice « mise à l’abri » le 23/01/2020 matin.  
Le bilan est le suivant : chaque classe s’est mise à l’abri dans sa salle de classe. Les portes de classe étaient bien bloquées 
mais certaines classes ont des vitres sans rideaux, les enfants étaient visibles sous les tables. Le silence a été respecté. 
Le deuxième exercice incendie a eu lieu le 20/02/2020 matin sans information préalable des personnels : RAS 
Le prochain exercice sera un exercice de confinement (risque chimique). 
 
 Travaux, investissements et fonctionnement  (traité en 1er car Mme Maurer ne restera pas durant tout le conseil) 
 
La classe 1 de la maternelle sera refaite cet été. 
Le matériel détérioré lors de Chalon dans la rue en juillet 2018 a été remplacé. Nous remercions Mme Maurer. 
Chaque classe maternelle a été dotée d’un Ipad mini. Une application de suivi des apprentissages sera installée. Les 
dépenses en reprographie pour les impressions des livrets de suivis seront évitées car les livrets seront dématérialisés. 
Elles pourront être utilisées à des fins pédagogiques en classe (réalisation de photos, films, etc.) Nous remercions le 
Grand Chalon. 
 
Demandes de l’école 
1) En conséquence du point 2, Exercice de mise en sureté, nous demandons que des rideaux ou que des films sans 

teint soient posés sur les portes des classes qui en sont dépourvues. 
2) Chaque ATSEM a été dotée d’un fauteuil adapté pour éviter les maux de dos. Les enseignantes, travaillant dans les 

mêmes conditions que les ATSEM souhaitent être également équipées. 
Demande des parents 

Une grosse flaque d’eau apparait derrière le portail de l’école élémentaire dès qu’il pleut. Il est impossible d’entrer 
dans l’allée sans se mouiller les pieds. Il faut envisager un moyen de faire évacuer l’eau. 

 
Question : 
Le projet de végétalisation des cours de l’école est bien lancé, de nombreux professionnels sont intervenus. Toutefois, 
nous nous demandons pourquoi l’équipe pédagogique, au sens large, n’est pas associée à ce projet ? 
Réponse de Mme Maurer :  
Le projet de végétalisation est annulé car les cours sont suffisamment végétalisées. Le problème de la chaleur est dû aux 
locaux eux-mêmes. En conséquence, un film pour lutter contre la chaleur sera posé sur les vitres avant l’été. Celui-ci 
ferait baisser la température d’environ 5 degrés. 
Pas de changement des huisseries prévues pour le moment. 
  
Question :  
Quand pourrons nous envoyer nos rideaux à laver à l’école Laennec ? 
Réponse de Mme Maurer :  
Les machines ne sont pas encore installées. Il faut demander à M. Raphaël Demure. 
 
Question : 
Mme Aguenot, présidente de l’association des parents d’élèves avait demandé un panneau affichage spécifique à 
l’association : un coté élémentaire et un coté maternelle. Qu’en est-il de cette demande ? 
Réponse de Mme Maurer :  
Il est commande. 
 
 
 
 
 



  Questions des représentants des parents d’élèves  
Certaines études montrent qu’il n’est pas recommandé de laisser les enfants devant un écran, or nous avons appris 
que lors du temps méridien, les enfants regardaient la télévision (dessins animés).  
Qu’en est-il et pourquoi les mettre devant un écran ?  
N'y a t- il pas d’autres activités à proposer ?  
 
Réponse de Mme Malfondet, responsable périscolaire de secteur : 
Concernant la question des dessins animés, il est arrivé quelque fois qu'un petit groupe d'enfants lors d'un très mauvais 
temps ou un jour de grève ait pu regarder un dessin animé ! L'équipe d’animatrices propose d'autres activités au 
quotidien, jeux extérieurs, danse, relaxation, petits jeux, yoga et les plus petits vont au dortoir. La télé est évidemment 
une exception et ne fait pas partie des pratiques quotidiennes de l'équipe. Elle reste à la disposition des parents si 
besoin. 
 
Est-ce également le cas sur le temps scolaire lors des récréations ? 
Il peut arriver que les enseignantes profitent d’une météo peu clémente et empêchant les enfants de sortir en 
récréation pour présenter aux enfants des courts métrages ou documentaires à visées pédagogiques. Ces mêmes 
activités auraient de toute façon été programmées à un autre moment de la semaine ou de la période s’il n’avait pas 
plu.  
Mme Masson rappelle toutefois que chaque enseignant est libre de sa pédagogie et n’a pas à se justifier.  
 
 Activités de la coopérative scolaire (OCCE)  
  Mme Jault présente le bilan de notre coopérative.  
Au 20.02.2020 : + 5 848,82 €               
 Vente de chocolats : 645,20€ 
Action à venir : photos de classe le 27 mars 
 
 Organisation de la fête de l’école   
 
L’année passée, nous avions constaté que nous avions manqué de personnes pour nous aider à tenir les stands jeux. 
Cette année, nous avons moins de personnel « école ». En conséquence, si des parents d’élèves ne viennent pas nous 
aider sur cette manifestation, la fête de l’école ne pourra pas avoir lieu. En conséquence les activités scolaires de 
l’année 2020/2021 ne pourront pas être financées. Ainsi, la cotisation proposée aux familles en début d’année sera 
augmentée. 
Nous allons organiser une réunion préparatoire dès le mois de mars. Si nous avons moins de 20 parents disponibles 
pour s’engager sur la préparation de la fête (commission de préparation) et sur la demi-journée de la fête 
(installation/tenue des stands/rangement), le projet sera abandonné sous sa forme actuelle. 
 
 Activité de l’association des parents d’élèves  
Nous remercions l’association des parents d’élèves pour l’achat des cadeaux de Noël. 
Nous avons sollicité l’association afin de nous aider à financer les voyages scolaires. Mme Aguenot nous annonce que 
l’APEC financera les bus à hauteur de 1000€, soit 5€ par enfant. Nous remercions beaucoup l’association. 
 Actions passées :  

Stand rue de la Citadelle le 8/12  
Vente de galettes début décembre : galettes à la frangipane et galettes aux pommes 
Vente de sapins de Noël 
 Actions en cours : 

Vente de chocolats de Pâques 
 Actions à venir : 

Buvette le 20 mars 
Tombola, lancement le 4 mai et retour pour le 12 juin. 
Brocante au stade Garibaldi le 17 mai 2020 : « Vide ta chambre et le garage de papa »  
Organisation d’un repas de fin d’année « esprit famille » le dimanche 28/06 midi : plateaux repas, jeux pour enfants, 
tirage au sort de la tombola. 
 
A Chalon sur Saône, le 20 février 2020 
 
Secrétaires de séance : Mme Bezin et Mme Masson 


